

《龙族的后裔》本周日播出第15、16集

“滑”姓得姓始祖伯爵

正视错误坚定初心,成仁义美名



人都会犯错,对待错误的态度,决定人生的高度。本周日晚,《龙族的后裔》第15、16集将在河南卫视星光剧场播出,讲述有一颗仁善之心的滑姓始祖伯爵,不仅自己勇于正视错误,在错误中成长,还劝谏父亲改正错误的故事。周成王感念伯爵仁义,一改诸侯次子不能分封的惯例,封伯爵于滑地,建立滑国。后世以国为姓,尊伯爵为“滑”姓得姓始祖,史称滑伯。郑报融媒记者 苏瑜 秦华



《龙族的后裔》剧照

勇于面对错误 人生真的会开挂

周公姬旦是周武王姬发的四弟,成王时摄政,为周初重臣“三公”之首。周公生性沉闷不善表达,倔强不懂变通,雷厉风行,孔武有力,他只忠诚自己无愧于天下的信念,致使一些不妥言行被人利用。

利用周公不妥言行兴风作浪的是他的兄长、周武王姬发的三弟管叔鲜。一心称王的他蛊惑五弟蔡叔度、八弟霍叔处,一起反对周公摄政,并欲武力“清君侧、正朝纲”。三兄弟本是被武王分封到畿地监管纣王之子武庚的“三监”,结果却成了武庚复商大业的联军。

在这样复杂的局面下,初出茅庐的伯爵,纵然有一颗仁德之心,想通过游说“三监”以停战乱的想法也甚是幼稚和鲁莽。伯爵是周公的次子,因母亲之死对父亲一直心怀芥蒂,父亲“简单、粗暴”地反对,不仅没有阻止他以身犯险,反而让他更加坚定自己以和为贵的初心。伯爵的老师、周初重臣、“三公”之一的太公姜子牙,面对伯爵的错误决定,给予的是宽容、支持和保障,而伯爵在意识到自己犯错之后,也以极强的担当精神,以身冒险,最终拿到了管叔鲜反叛的证据。

故事以伯爵在叔伯三人处的遭遇为主线,讲述了伯爵在错误中不断成长、勇于担当的故事,过程中对父道、师道、亲情、国律、宗法、家规进行了全面的诠释。

犯错误并不一定是件坏事,只要我们面对错误时,不惧怕,不躲避,不文过饰非,不强词夺理,敢于承认,敢于承担,那么坏事也可以成为成长的阶梯。故事中,仁德的伯爵以一颗勇敢的心和一双智慧的眼睛,去面对错误,反思错误。他的行为也影响了他的父亲,周公姬旦开始反思如何才能既代王行事,又不被天下人误会。随后,周公采纳伯爵建议,重视君臣之礼以正视听,并于成王六年,还政于成王。成王念伯爵仁义,一改诸侯次子不能分封的惯例,封伯爵于滑地,建立滑国。

父子关系的缩影,代沟终会填平

无论是父辈“都是为你好”的干涉,还是子辈“你奈我何”的不羁,再到父辈眼中流露出对子辈的骄傲,子辈突然开始懂得父辈的人生……从古至今,大多数父与子的关系都不是风平浪静的。

“剧中的伯爵和父亲周公从矛盾对立到相互理解认同的过程,也是大多数父子关系的缩影。”饰演伯爵的演员赵滨说,自己当年也是如此,十三四岁的年纪,脸上写满了“我为什么要听你的”的骄纵和叛逆。

“现在回过头来看,父亲真是为我付出了很多,当时那个年纪父亲的话是听不进去的,父亲想办法专门为我开了一个表演班,收一些学生和我一起学,一开就是两年多。他去剧组也都带着我,那个表演的氛围为我营造了一个学习的环境,让我在不知不觉中成长起来。”

赵滨说,他对表演开始产生兴趣是

寻找民族共性,凝成一种信仰

“在我眼里,《龙族的后裔》是一部讲传承的戏。”赵滨说,他在《龙族的后裔》中接到的第一个角色是齐桓公,父亲饰演他的大臣,“父亲是我表演的引导者、心灵导师,我最大的愿望就是今后有更多的机会和父亲在剧中出演父子的角色,一起在表演路上携手前行。”

“当剧组给我看伯爵的剧本时,真的被他的真诚、执着、自信所打动,为了心中那个以和为贵的信念,不惜以身犯险。”赵滨说,当时还在横店拍其他戏,为了专心演好每一个角色,一般不会跨戏,但真的是太欣赏伯爵那种一定要把事情干成的劲。所以在另一个角色已娴熟于心的情况下,果断接拍了伯爵这个角色。

“你学会了一定要教给别人,你赚到



《龙族的后裔》播出时间:

1月6日~4月14日
河南卫视每周日21:00 星光剧场播出两集

3月25日~4月8日
郑州电视台一套每日20:05 黄金剧场两集连播

戏骨云集《老中医》

由高满堂和李洲编剧,毛卫宁执导,陈宝国、冯远征、许晴、陈月末等人主演的《老中医》21日晚登陆央视一套。该剧以1920年至1940年的上海为背景,讲述了江苏常州“孟河医派”传人翁泉海(陈宝国饰)在当局发布“中医废止案”后带领中医同仁共同抵抗中医废止案并保护中医这一民族瑰宝,在阻碍中步步前行的故事。《老中医》在塑造亦医亦儒亦侠的名中医形象的同时,也折射了20年间上海的风起云涌。

《老中医》中,编剧高满堂依旧沿用了过往现实主义的表现手法,以小人物经历体现大历史格局。主人公翁泉海的人物塑造以江苏常州孟河医派费、马、巢、丁四大名医为原型,并将故事的发生地搬至十里洋场大上海,令情节展开更具戏剧空间,同时刮进更为浓厚的历史风云,加入更多形形色色的人物,使得整部剧作格外饱满。

除了强强组合的导演、编剧,《老中医》中也是戏骨云集。陈宝国、冯远征、曹可凡三人分别饰演当时上海滩的“三大名医”。其中,陈宝国饰演的翁泉海是孟河医派的传人,曹可凡饰演另一位中医吴雪初,冯远征饰演的赵闵堂则是西医的代表。北晚

农民篮球争霸赛 三门峡揭幕

本报讯(记者 郭韬略)作为河南省全民健身知名品牌赛事,也是整个春节期间全民健身活动最后的重头戏——河南省万村千乡农民篮球总决赛暨春节农民篮球争霸赛,昨日上午在三门峡市大营村体育中心拉开战幕,从南北两个赛区晋级的8支队伍将展开为期4天的争夺,角逐“霸主”称号。

篮球是河南省民间普及度最高的体育项目之一,每年在春节期间进行篮球赛也是广大农民最喜爱的过年方式之一。作为我省覆盖范围最广、赛期最长的农民篮球赛,万村千乡篮球赛到今年已经是第十一届,经过村、乡(镇)、县、市的逐级角逐,在春节期间分为南、北两个赛区进行决赛,两个赛区的前4名获得进入最后总决赛的机会。

今年共有郑州、焦作、永城、西华、商丘、驻马店、周口和三门峡8支队伍汇聚大营村,参加最后的角逐。决赛举办地大营村有着悠久的篮球传统,而逐渐改善的硬件条件也进一步扩大了参与人群,形成良性循环。

昨日的争霸赛开幕式,在设施先进的三门峡城乡一体化示范区大营村体育馆内举行,吸引了数千名观众前来观战,而选手们也格外投入,比赛精彩激烈。在郑州队和焦作队之间进行的揭幕战,从一开始就掀起高潮,一直处于胶着状态的比赛直到最后一秒才分出胜负,郑州队以46:45绝杀对手。在首轮的其他比赛中,三门峡队、周口队和驻马店队分别取得了胜利。比赛将于24日全部结束,决出最后的霸主。

在《五男二女》的剧组里,这是一部当年河南家喻户晓的热门电视剧,林柯、金晖、沈航等一些河南优秀的演员都在这个剧组。

“父亲的话不愿意听,但这些大哥哥、大姐姐们真实的工作状态,以及他们探讨角色的时候,时而吵起来,时而大笑的痴迷状态,让我很惊讶,也开始认真思考表演这个事,从他们身上,我学到了很多。”赵滨说。

后来赵滨以第一名的好成绩考入艺校,从此走上演艺道路。从《鸽子哨》里戴着眼镜的米晓书,《大漠历险记》中挑染着白发的绑匪,再到《大清徽商》中的叶记安,赵滨自由游走于各种角色中,渐渐走出自己的一片天地。最近在文艺电影《大烟炮!一千八!》、红色题材电影《遵义会议》中的精彩表现,更是收获了满满好评。

“一定要给予别人。”这是赵滨春节时从一篇影评文章里保存下来的一句话,他深以为然。“不管是电影行业还是其他行业,你好了之后,真心地去帮助别人成长,最后一定是整个行业越来越好,这是另一种薪火相传,代代相传。”

总导演张清认为,这也是《龙族的后裔》这部剧所要表达的根本思想。“如同叛逆的少年,现代人的自我意识很强,不愿意听大道理,所以我们想从历史故事中找到我们东方民族的一种共性,凝聚成一种信念和信仰。一个民族、一个国家,要想崛起,是需要这种精神力量的。”

本周日晚9时,河南卫视《龙族的后裔》第15、16集,精彩呈现“成长”的故事。